

# 纽约“少年维特”的喜怒哀乐

## ——美国第一批“90代”长大成人

中产阶级代表

### 凯瑟琳·朴:逃避现实拒绝长大

凯瑟琳1990年4月21日出生。她的父母都是韩国移民，父亲是一名会计，母亲担任一个传播韩国文化的非营利性机构负责人。凯瑟琳家属于中产阶级，在纽约布朗克斯区有一座三层小楼，一楼自住，上面两层出租；家里还有两辆车。

凯瑟琳就读于纽约上东区附近的布里尔利私立中学，这家学校学费“贵得离谱”，但她有奖学金。凯瑟琳的同学大多来自富裕家庭，其中不少人住在富人聚居的上东区。

凯瑟琳说，从衣着上就能看出这所学校的学生多有钱。有段时间曾经流行穿法国“鳄鱼”牌马球衫，许多学生不止穿一件，而是好几件

套在一起穿。凯瑟琳说：“他们光这几件衣服就要好几百美元，不少穿不起的孩子就不高兴。于是老师就制定了一项政策，穿马球衫可以，但不能穿可以看出牌子的马球衫。”

凯瑟琳说，她班里的同学都接受有人有钱、有人没那么有钱的事实。她说，如果有同学穿名牌衣服，大家也只是感叹一下“真好看”，然后“该干什么就干什么”。

凯瑟琳说，有些同学的房子简直大得令人震惊，里面全是古董、油画之类的值钱东西，她甚至在一个同学家里看到过凡·高的真迹。不过那些最有钱的同学平时不喜欢显富，他们都比较照顾其他人的感情。

凯瑟琳说，她和同学们都知道他们生活在世界上最富裕的地方之一，“温室里的花朵”，而世界上有些地方则充斥着贫困。她8月刚和9个同学去印度旅行了3星期，这次旅行让他们更清楚地认识现实。

凯瑟琳觉得学校的功课很重，她又面临升学压力，因此更加努力学习，很少玩乐。布里尔利中学升学纪录很好，许多学生进哈佛、耶鲁和普林斯顿等名校，但学生们的压力也因此变得很大。

凯瑟琳说：“我们都很害怕长大，要去面对现实世界，自己洗衣做饭、自己买保险……18岁是上大学的年龄，这时候就必须离开家自己生活。许多人都觉得这有些让人害怕，我也如此……17岁给我的感觉刚刚好，没有真正长大，但又感到自己在成长，我喜欢17岁。”

单亲家庭代表

### 杰森·莫内格罗：小男子汉赚钱养家

杰森1990年1月9日出生，是家中老六，2个哥哥和3个姐姐都已成年，有了自己的家庭。他和母亲、15岁和3岁的妹妹住在布朗克斯区。杰森的母亲离婚，目前没有工作。尽管只有17岁，但杰森必须打工赚钱，补贴家用。“现在我的生活压力很大，”杰森说，“在这个年纪，很多人把你当成大人看待，这意味着很多责任，很多事情要靠自己，而不是父母。”

杰森一家四口每月的房租是900美元，他一个月能赚400美元，其中300元交了房租，100元是饭钱。他15岁找了第一份工作，在祖父的自行车店修车、上门收取出租的自行车及带人骑车游览纽约。他很喜欢这份工作，但想赚更多的钱，于是辞了职。

上了高中后，由于要挣钱、又有很多个个人问题，杰森的成绩开始走下坡路。杰森本来就对学习不感兴趣，再加上必须工作来养家糊口，因此他从学校退学。

杰森最喜欢摔跤，从8岁就开始练习，他希望能成为一名职业摔跤手，有一天在曼哈顿体育馆表演。他的梦想是赚足够的钱，修建一个体育中心，让任何想要训练的人免费在这里训练。杰森目前是一个摔跤队的业余成员。参与摔跤队的表演，每小时可以赚40美元，但每个月他只能参与一次摔跤表演，因此必须再找一份工作。杰森说，他的手很巧，可以做一些机械活，同时，他也希望能回到学校，把高中念完。

杰森的父亲因为与毒品有关的罪行正在服刑。但杰森说父亲是个好人，工作很努力，喜欢帮助街坊邻居。他2年前去监狱看过父亲一次，就是那次，他一下子有了承担责任的勇气，因为他是家里唯一的男人。



杰森梦想能成为职业摔跤手

普通家庭代表

### 玛丽亚·多诺弗里奥：打工赚钱只为扮靓



爱漂亮的玛丽亚每周都要逛商场

玛丽亚1990年4月22日生于纽约布鲁克林区，四五岁时候搬到了斯塔滕岛。斯塔滕岛太小，玛丽亚消遣的地方只有斯塔滕岛商场。

对爱漂亮的玛丽亚来说，商场不光可以购物，把自己打扮得漂漂亮亮，还是她打工的地方。玛丽亚在商场的“光辉摄影工作室”打工，每星期去两三次。此外，她每星期还会去商场跟朋友碰面或购物。如果周末晚上要出门去玩，她经常会在前一天或当天到商场添置新衣服。

买衣服的钱大多是玛丽亚自己赚来的。父母也会给她零花钱，但不是很多，她不是那种初中就有信用卡的女孩。

玛丽亚说，“光辉摄影工作室”的工作让她有点难以忍受，因为那里工作时间太长。“几乎是朝九晚五，而且我一整天都得站着，”她说，“成人才该工作这么长时间，而不是年轻人。”

不过在“光辉摄影工作室”工作有一点好，那就是制服漂亮。玛丽亚说：“这个工作室职业极了，其他女孩从我们店门口走过的时候都会转头看我，因为这里的氛围非常有品位。这家工作室雇用了不少长相漂亮的女孩，有不少之所以能在这里工作就是因为她们长得漂亮。”

玛丽亚希望将来做个模特，但她认为自己身高不够，“我只有5英尺2英寸(158.5厘米)，但我经常去锻炼身体”。玛丽亚还曾是学校啦啦队队员，并且乐在其中，因为那些训练能让她保持体形。

玛丽亚与家里人关系都很好。她有一个姐姐，两人都得过学校最佳着装女生奖。她说，她们俩都尽最大努力让自己漂漂亮亮，“好看的人会更成功”。

贫民区代表

### 萨拉·默西斯：脱离帮会今成义工

萨拉1990年8月4日出生于特立尼达和多巴哥。她有印第安血统，目前与父亲和祖母住在纽约昆斯区的杰梅卡。萨拉曾是街头帮会“热血帮”成员，现在已经退出帮会，在一个反帮会暴力的少年组织做义工。

父母由于种种原因无法照顾萨拉，她在10岁和13岁时两次被有关机构交给有资质的家庭照看，但她并不喜欢这些“养父母”，于是独自逃到费城，在那里上了中学，16岁才回到纽约。

萨拉居住的杰梅卡是个地地道道的贫民区，这里到处都是街头帮会。萨拉说，她加入“热血帮”似乎非常“自然”，因为她认识好多这个帮会里的人，她家里不少人都是“热血帮”成员。“热血帮”是一个以有色人种为主的大帮会，遍布全美。萨拉说，加入帮会是她自己的决定，她认为帮会中人并非全是坏蛋。

萨拉只在帮会中待了3个月，她现在为一个慈善基金会的反帮会暴力组织工作。她参与基金会组织的教育活动，向青少年传播反对暴力的信息。她说，主要是让孩子们了解“帮会到底对我们做了些什么，社会如何看待我们(帮会成员)”等。

她说：“如果我们感到有孩子可能加入帮会，或者在向不好的方向发展，我们就以同龄人的身份和他们坐下来，谈谈我们的经历，这样他们可以借鉴别人的经验，并且更容易接受你的意见。”

从小到大都生活在贫民区的萨拉对黑帮的认识并不像其他人那样简单分明。她说，很多时候，加入黑帮的孩子并不都做坏事，不少人加入黑帮只是因为在贫民区没有亲人可以依靠，缺乏归属感，因此才在黑帮中寻找这种感情。

王丰丰

相关链接

### 纽约三成亚裔高中生辍学

华裔学生大量涌入当局忽视双语教学  
纽约市教育局日前公布的全市2006年高中毕业率创下历史新高，六成学生顺利获得高中毕业文凭，其中亚裔学生的毕业率达到74.5%。但由于新移民来的华裔初、高中生大量涌入，加上教育局愈来愈忽视双语教学等辅助架构，仍有三成左右的亚裔生辍学。

前松柏高中心理辅导老师、华裔黄金利博士根据多年来经验分析，华裔高中生辍学主要有4种类型：

**一、非法移民：**身上背负沉重的债务，有的是经法院判决强制进入学校就读。他们中的很多人心情抑郁，学习成绩不佳(尤其是英文)，加上又急于还债，因此早早辍学。

**二、与不良青少年为伍：**部分孩子因与帮会有染而对读书没有兴趣。有的华裔学生则是被帮派或“坏”朋友逼迫、利诱而离开学校，家长也无能为力。

**三、一些家长急于让孩子赚钱：**特别是一些开餐馆或店铺的华人家长让读高中的孩子辍学帮工，以顶替在外面雇工。他们经常以“书中没有黄金屋，读书不一定能致富，博士、硕士常给高中毕业的老板提包”等观点“教育”孩子。

**四、自身成绩差，升学无望：**自己觉得读书没有希望，难以获得高中毕业文凭，这些学生干脆辍学另谋出路。

家得利超市

# 不仅关心您的菜篮子

——“家得利”推出购物送保险活动

上海家得利超市有限公司在中秋节之际推出了“关爱家人”购物送保险活动，在活动期间，凡购物满98元者即可免费获得一份保额为1000元的人身意外保险和小礼物，活动一经推出，即得到了良好的社会反响。

随着人们物质生活水平的不断提高，防范风险的意识和能力也在不断加强。此次家得利联合新华保险推出“购物送保险”活动，使每位参与活动的消费者都可获得累计最高一万元的人身意外保险，或者也可以赠送给家人获得同样的人身意外保险，切实实现了家得利超市“关爱家人”的初衷。

作为一家以社区居民为服务对象的中型超市，家得利超市在大卖场和便利店这两大经营形态中寻求市场空间，以满足百姓日常生活所需为自身定位。此次家得利

购物送保险活动的推出，打破了以往超市纯粹以降价为手段的营销方式，将商家对消费者的关爱从表面落实到实质。家得利关心的不仅是您的菜篮子，还关爱您的家人，更时时关注您的需要。

作为超市行业的一名后起之秀，凭借成熟的管理和先进的经营运作模式，短短几年，公司在中国超市行业创造了“呈几何级数发展”的神话。家得利成立九年，时时不忘回馈社会，支持慈善事业，公司在上海市慈善基金会的帮助下成立了爱心帮困基金，举办过爱心慈善汇演，提倡环保购物，并在此过程中结合低价让利等活动，让老百姓得到实惠而不失温馨的便利。为其所服务的社区居民提供全方位、多层次的保障功能，为构建和谐社会尽到企业应有的责任。

广告